



WWW.CE.CN 经济日报社出版 国内统一刊号CN11-0014 代号1-68

ECONOMIC DAILY

2015年8月

农历乙未年七月初二

第11716号 (总12289号) 今日8版

8月14日上证综指走势图

深证成指 上证综指 收盘 收 盘 3965.34 13445.87 成交量 成交量 326.79亿股 467.99亿股

8月14日波动最大行业走势图 28.97亿股 6713.74 2.74% 商业贸易行业(申万)

画务部74日发布数据显示。今年前7个月,就国对外主金融约 直接投資635亿美元。同比增长20.8% (详见三版)

国加 快实施现代物流重大工

程

本报北京8月14日讯 记者王 铁辰报道:国家发展和改革委员会今 天下发通知,要求加快实施现代物流 重大工程。到2020年,全社会物流 总费用与国内生产总值的比率在目前 16.6%的基础上再下降1个百分点, 物流业对国民经济的保障和支撑作用 进一步增强。物流业增加值年均增长 8%左右,物流业增加值占国内生产 总值的比重达到7.5%左右,第三方 物流比重由目前的约60%提高到 70%左右。

"物流业是支撑国民经济发展的 基础性、战略性产业, 具有巨大的市 场需求和发展空间。当前我国物流业 总体发展水平偏低,已经成为制约国 民经济发展的短板。"国家发改委相 关负责人表示,加快推进现代物流重 大工程建设,是适应经济发展新常 态,引领社会资本增加对物流业的投 入、推动物流业发展的重要举措,对 于稳定经济增长,促进产业结构调 整、转变发展方式和提高国民经济竞 争力具有重要意义。

通知要求, 多渠道增加对现代物 流重大工程项目的投入, 引导银行业 金融机构加大对物流企业的信贷支 持,为重大项目建设提供更便利的融 资服务。支持企业通过发行公司债 券、非金融企业债务融资工具、企业 债券和上市等多种方式拓宽融资渠 道,开展重大项目建设。

另据了解,根据《物流业发展中 长期规划》和实施"现代物流重大工 程"的主要任务,未来将重点引领企 业开展包括多式联运、物流园区、农 产品物流、制造业物流与供应链管 理、资源型产品物流、城乡物流配 送、电子商务物流、物流标准化、物 流信息平台和应急物流等在内的10 个领域项目建设。

国务院安委会紧急通知要求

全国范围开展危险化学品 和皂煅皂爆物品去顶敷沟

本报北京8月14日讯 针对重特大事故多发态势,认真 汲取天津港 "8·12" 瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸 事故教训,国务院安委会14日发出紧急通知,要求立即在全 国范围内深入开展危险化学品和易燃易爆物品专项整治。

通知指出, 近期发生的事故反映出危险化学品和易燃易爆 领域的一些地方、部门和单位安全生产的红线意识淡薄, 部分 从事港口危险货物作业单位安全生产主体责任不落实, 有关地 方和部门监督管理不严格问题突出。

通知强调,各有关方面要认真落实习近平总书记、李克强 总理重要指示批示精神,坚持人民利益至上,认真进行安全隐 患排查,全面加强危险品管理,切实把各项安全生产措施落到 实处,确保人民生命财产安全。

一要立即组织对所有危险化学品和易燃易爆物品生产、经 营、运输、仓储企业进行一次全面排查,发现安全隐患,必须 立即整改。二要严格落实危险化学品和易燃易爆物品生产经营 企业安全生产主体责任,坚决禁止不具备安全生产条件的企业 从事危险化学品和易燃易爆物品生产经营。三要全面加强危险 化学品和易燃易爆物品安全源头治理,科学制定化工行业发展 规划,严把危险化学品和易燃易爆物品项目安全准入关。四要 进一步提升危险化学品和易燃易爆物品事故应急处置能力。五 要深刻汲取事故教训,举一反三,全面加强安全生产工作。

证监会发布公告称

今后若干年证金公司不会退出

本报北京8月14日讯 记者温济聪 何川报道:中国证 监会今天发布公告称,今后若干年,中国证券金融股份有限公 司不会退出, 其稳定市场的职能不变, 但一般不入市操作, 当 市场剧烈异常波动、可能引发系统性风险时, 仍将继续以多种 形式发挥维稳作用。

根据公告, 前一段时期, 中国证券金融股份有限公司入市 购买股票,对于维护股市稳定、防范系统性风险发挥了积极作 用。随着市场由剧烈异常波动逐步趋向常态化波动, 应更加注 重发挥市场自我调节的作用,通过深化改革不断完善市场的内 在稳定机制。

公告说,8月14日,中国证券金融股份有限公司依照证券交 易所相关规则,通过协议转让方式向中央汇金公司转让了一部 分股票,由其长期持有。这样做,有利于更好发挥中国证券金融 股份有限公司稳定市场作用,也有利于更好恢复市场功能,发挥 市场机制的作用,为股市长期稳定健康发展创造条件。

让历史的警钟长鸣

1945年8月15日,日本天皇以广 播"终战诏书"形式正式宣布日本无 条件投降, 中国人民经过艰苦卓绝的 长期奋战,终于迎来了抗日战争的伟 大胜利。从那时至今的70年间, "8·15" 这一被历史定格的纪念日不断向全世 界宣示: 光明必定战胜黑暗, 正义必

我们不能忘记,日本军国主义悍 然发动九一八事变占领中国东北全 境, 蓄意制造七七事变发动全面侵华 战争, 其狂妄野心就是要变中国为其 独占的殖民地, 进而吞并亚洲、称霸 世界。疯狂的侵略给中国人民和广大 亚洲国家人民带来了前所未有的巨大 灾难, 在人类文明史上留下了极其黑 暗的一页。然而,依靠武力对外侵略 扩张最终都是要失败的。曾经不可一

世的日本侵略者以战败投降狼狈收 场, 吞下了自酿的战争苦果。

我们不能忘记, 日本军国主义 的野蛮侵略,激起全体中华儿女的 奋勇抵抗。在中国共产党倡导建立 的以国共合作为基础的抗日民族统 一战线旗帜下,全国人民义无反顾 投身到抗击日本侵略者的洪流之 中。从战略防御到战略相持, 再到 战略反攻,无论是正面战场还是敌 后战场,中国人民同仇敌忾、共赴 国难,为民族而战,为祖国而战, 终于打败了穷凶极恶的日本军国主 义侵略者,宣告了近代以来反抗外 来侵略的第一次完全胜利。

漫漫长夜,终见晨曦;洗尽屈 辱, 重整山河。中国人民抗日战争开 辟了世界反法西斯战争的东方主战 场,为争取世界和平的伟大事业作出 了彪炳史册的贡献。中国人民抗日战 争的伟大胜利,彻底粉碎了日本军国 主义殖民奴役中国的图谋, 捍卫了国 家主权和领土完整, 彻底洗刷了近代 以来抗击外来侵略屡战屡败的民族耻 辱, 重新确立了中国在世界上的大国 地位。中华民族经过血与火的洗礼, 凤凰涅槃、浴火重生, 开启了实现伟 大复兴新的历史征程。

历史是最好的教科书和清醒剂。 在那个血雨腥风的年代, 日本侵略者 肆意屠杀中国军民,强行掳掠劳工, 蹂躏和摧残妇女,进行细菌战和化学 战,制造了南京大屠杀等一系列惨绝 人寰的惨案,犯下了令人发指的罪 行。这些都是铁的事实,不容否认。 今年正值中国人民抗日战争暨世界反

法西斯战争胜利70周年,国际社会高 度关注日本政府和一些政治人物能否 正视和深刻反省日本军国主义发动的 侵华战争,特别是能否在战争性质和 战争责任问题上发出清晰和正确的信 息。我们看到, 虽然日本首相安倍晋 三14日发表战后70周年谈话中提及 "反省""道歉",但却仅以回顾历届内 阁历史认识立场的方式间接提及,回 避直接表达。而且, 日本仍有人矢口 否认日军侵略的野蛮罪行, 执意参拜 双手沾满鲜血的战犯亡灵。在纪念 "8·15"这个特殊日子的今天, 我们要 再次强调以史为鉴、面向未来, 并对 歪曲历史、践踏公理的言行给予强烈 谴责,决不允许军国主义卷土重来, 决不允许历史悲剧重演, 让历史的警

經營中国人民抗日战争

暨世界反法西斯战争胜利70周年

特别报道

(五至八版)



左图 8月14日,中国人 民抗日战争纪念馆前,来自全 国各地的参观者络绎不绝。

下图 8月14日,来自北 京清河小学的学生来到中国人 民抗日战争纪念馆参观, 缅怀

本报记者 李树贵摄





抗日战争的胜利,中华民族的荣光

(六至七版)

浇灌坚忍不拔的精神之花

(八版)

国办印发《整合建立统一的公共资源交易平台工作方案》

公共资源交易实行全流程透明化管理

新华社北京8月14日电 近日, 国务院办公厅印发《整合建立统一的 公共资源交易平台工作方案》(以下简 称《工作方案》),提出将工程建设项 目招标投标、土地使用权和矿业权出 让、国有产权交易、政府采购等公共 资源交易纳入规范化、法治化轨道, 实行全流程透明化管理。这是深入推 进简政放权、放管结合、优化服务改 革,创新事中事后监管,建设现代市 场体系的重大举措,对于提高政府管 理水平和效率, 防止权力寻租和滋生 腐败,促进创业创新与公共资源的便 捷有效对接,具有重要意义。

《工作方案》明确提出了整合目 标: 2016年6月底前, 地方各级人民

政府基本完成公共资源交易平台整合 工作。2017年6月底前,在全国范围 内形成规则统一、公开透明、服务高 效、监督规范的公共资源交易平台体 系,基本实现公共资源交易全过程电 子化。在此基础上,逐步推动其他公 共资源进入统一平台进行交易,实现 公共资源交易平台从依托有形场所向 以电子化平台为主转变。

《工作方案》确定了四个方面的重 点任务。一是有序整合资源。设区的 市级以上地方政府应整合建立本地区 统一的交易平台。县级政府不再新设, 已设的应整合为市级公共资源交易平 台的分支机构。鼓励整合建立跨行政 区域的公共资源交易平台。各省级政 区域统一、覆盖市县的电子交易公共服 务系统。充分整合利用现有各类交易 场所。推动实现专家资源全国共享。 二是统一规则体系。清理各地公共资 源交易规则,坚决纠正违法违规设置审 批、变相审批、干预交易主体自主权等 内容。有关部门要抓紧制定全国统一 的公共资源交易平台管理办法和交易 规则等,各省级政府要制定本地区平台 服务管理细则。三是完善运行机制。 建立信息公开和共享互认机制,依法公 开交易公告、资格审查结果、项目审核、 成交履约、行政处罚等信息,对市场主 体登记注册等信息实现交换共享,不得 要求企业重复登记、备案和验证。强化

府要按照国家标准和规范,建立全行政

平台服务功能,构建社会评价机制。限 期取消公共资源交易平台违规设置审 批或以备案名义变相审批等活动。四 是创新监管体制。按照决策权、执行 权、监督权既相互制约又相互协调的要 求,深化公共资源交易管理体制改革。 运用大数据等手段实施电子化行政监 督,强化信用机制建设,发挥行业组织 和社会监督作用。

《工作方案》要求,各省级政府要 建立相应工作机制,对行政区域内已 有的各类公共资源交易平台进行清 理,限期提出具体实施方案。在公共 资源交易平台清理整合工作完成前, 要保障原交易市场正常履行职能,实 现平稳过渡。